
Національній академії медичних наук України – 30 років! 
 

Більш ніж чверть століття вона демонструє світові потужний творчий поступ, рушієм 

якого є високий професіоналізм і беззаперечний талант українських вчених і лікарів.  

 

Створення Національної академії медичних наук України було закономірним і 

необхідним етапом у розвитку медичної науки в Україні. Закономірним тому, що українська 

медична наука має багату історію, пов’язану з іменами видатних вчених у галузі теоретичної, 

клінічної і профілактичної медицини минулого і теперішнього часу, які створили відомі 

наукові школи в науково-дослідних установах і медичних вузах країни.  

Це був необхідний етап тому, що саме Академія здатна ефективно вирішувати такі 

завдання, як визначення пріоритетних напрямів розвитку медичної науки, проведення на 

високому науковому і методичному рівнях фундаментальних і прикладних досліджень, 

сприяння інтеграції академічної, вузівської та галузевої медичних наук і формування єдиної 

політики у цій сфері.  

Створенням Національної академії медичних наук було підтверджено наміри держави 

розвивати медичну науку з метою підтримання на належному рівні охорону здоров’я 

населення України. 

Національна академія медичних наук сьогодні має величезний творчий потенціал, який 

підтримується діяльністю відомих наукових шкіл, високим професіоналізмом і 

талановитістю наших учених і клініцистів, Про це свідчить той високий авторитет, який має 

Академія в Україні і за кордоном, а також той значний внесок, які роблять науковці Академії 

у розвиток медичної науки і охорону здоров’я нашої держави, задля збереження 

найдорожчих цінностей – життя та здоров’я людини, що є особливо важливим в цей 

складний для країни період. 

Військові дії поставили перед науковцям НАМН України нові виклики. Одразу після 

початку бойових дій керівництво Академії направляє виїзні бригади лікарів і медсестер 

у шпиталі для підсилення військових медиків. Тактика хірургічного лікування 

напрацьовується в бойових умовах, вузькопрофільні науковці Академії консультують 

у прифронтових та тилових шпиталях, складних тяжкопоранених евакуюють до академічних 

інститутів, де фахівці проводять високоспеціалізовані та високотехнологічні операції.  

З початку війни через інститутські клініки пройшли десятки тисяч поранених 

військовослужбовців. У роботі з медичної підтримки військовослужбовців задіяно майже всі 

інститути Академії. Першими в світі українські медики запровадили практику операцій, коли 

одного пораненого одночасно рятують декілька бригад. Але від бойових травм страждають 

не лише бійці: кулі та осколки вражають мирних мешканців міст України, не тільки 

дорослих, але й дітей. 

Наразі Україна набуває найбільшого в світі досвіду організації медичного забезпечення 

під час оборонної війни. Система військової медицини за роки війни повністю 

перезавантажена – і в цьому є колосальний внесок спеціалізованих фахівців академічних 

інститутів. Нові виклики, робота в операційних по кілька діб за межею можливостей 

організму – і за деякими показниками вітчизняні медики досягають найкращих результатів 

у світовій практиці, рятуючи поранених у голову, спинний мозок, серце.  

 

 

 


